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ЗНАЧЕННЯ МІЖНАРОДНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ ПРИ РЕАЛІЗАЦІЇ 

ПРОЕКТІВ З ПОКРАЩЕННЯ ЕКОЛОГІЧНОГО СТАНУ ВОДНИХ 

ОБ'ЄКТІВ ПІВДНЯ УКРАЇНИ НА ПОЧАТКУ ХХІ СТОЛІТТЯ 

Коржов Євген Іванович, 
Рудницький Євгеній Андрійович, 

Сілін Микола Миколайович 
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Фінансування проектів з поліпшення екологічного стану водних 

об'єктів в Україні в умовах тривалої соціально-економічної та 

політичної кризи, яка розпочалась після різкої девальвації 

національної валюти наприкінці 2014 року спричиненої зміною влади, 

політико-економічного напряму розвитку країни та іншими причинами, і 

триває по нинішній час, є досить актуальним питанням для багатьох 

науково-дослідних установ та громадських організацій екологічного 

спрямування. Не зважаючи на досить великий спектр державних 

програм зі збереження біорізноманіття, природних ресурсів та 

оточуючого середовища досить вагомий внесок у фінансуванні 

екологічних проектів мають міжнародні організації та фонди. 

Досвід співпраці з міжнародними організаціями у сфері 

екологічних досліджень вказує досить продуктивні результати як у 

науково-дослідницькій діяльності, так і у практичному впроваджені 

отриманих наукових результатів та розробок, особливо на невеликих 

за площею водних об’єктах. Так, за фінансування компанії The Coca- 

Cola Company Українським товариством охорони птахів, яке є 

українським партнером BirdLife International, тільки на території 

Херсонської області за останні 10 років було покращено екологічний 

стан значної кількості водойм та водотоків. До основних науково- 

практичних розробок, які виконувались за сприяння товариства 

належать наступні проекти: «Обґрунтування необхідності проведення 

http://birdlife.org/
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робіт і розробка рекомендацій щодо штучного посилення водообміну 

заплавного комплексу Олешківської ділянки пониззя Дніпра» (2014 р.), 

«Дослідження гідрологічного, гідрохімічного та гідробіологічного 

режиму р. Каланчак у Каланчацькому районі Херсонської області, та 

розробка рекомендацій щодо покращення стану гідроекосистем» 

(2015, 2016 р.), розроблено проект та проведене розчищення серії 

водойм в межах села Буркути, Голопристанського району (2018 р.). В 

нинішній час у співпраці з іноземними партнерськими організаціями і  

за підтримки міжнародних фінансових донорів Українське товариство 

охорони птахів сприяє збільшенню біорізноманіття  українських 

степів, водно-болотні екосистеми Полісся, зберігає букові праліси 

Карпат, та успішно відновлює добрий екологічний стан водойм та 

водотоків Півдня України. 

Ще одним прикладом успішного співробітництва наукових 

установ з міжнародними організаціями є впровадження проекту 

будівництва Каховської ГЕС-2, який фінансується Міжнародним  

банком реконструкції та розвитку (International Bank for Reconstruction 

and Development). Завдяки цьому проекту ПрАТ Укргідроенерго у 

нинішній час планує провести модернізацію Каховського гідровузла, 

встановити додаткові більш ефективні гідроагрегати та провести серію 

природоохоронних заходів, які були розроблені та науково- 

обґрунтовані профільними установами НАН України. Звісно, без 

міжнародного фінансування провести такі масштабні роботи було б 

вкрай складно. 

За результатами співпраці з вище зазначеними організаціями 

нами було отримано натурні матеріали, які лягли в основу ряду 

монографій [2–4], статей у наукових виданнях [1, 5–12, 15–19], 

матеріалів конференцій на яких представлялись ключові аспекти 

досліджень та стали основою для розробки науково-практичних 
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рекомендацій з покращення екологічного стану різнотипних водних 

об'єктів Півдня України [13, 14]. 

Безсумнівно, без сприяння міжнародних організацій та фондів 

проведення подібних досліджень було б практично неможливим. 

Досвід вказує на те, що фінансування досліджень з подальшим 

впровадженням отриманих наукових розробок екологічного 

спрямування на незначних за площею об’єктах як вод так і сущі не є 

економічно привабливим вкладенням для фінансування за рахунок 

держави. Через це більш реалістичним є отримання фінансування на 

проведення екологічно-спрямованих науково-практичних досліджень 

саме з міжнародних джерел (природоохоронних об’єднань, фондів, 

грантів, тощо). 

Таким чином, залучення міжнародних організацій до реалізації 

проектів з покращення екологічного стану водних об'єктів України 

сприяє не лише інтенсифікації науково-практичної діяльності 

вітчизняних вчених, розробці та впровадженню новітніх екологічно 

чистих методів збереження та відтворення природних ресурсів, а й 

відтворенню інвестиційного клімату країни та її загальному 

економічному розвитку. 
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